Субтест

 «Квадратичная функция»

8 класс

Критерии:

         Высокий уровень мышления: 30 -40 баллов.

         Средний уровень мышления: 20 – 29 баллов.

         Низкий уровень мышления: менее 20 баллов.

Субтест№1. Осведомлённость 

Продолжить предложение, выбрав нужный (правильный) вариант ответа.

	1.
	Функция у=2х2+х+3 является …
А) линейной функцией;

Б) квадратичной функцией;

В) функцией, содержащей квадратный трёхчлен.
	1б

	2.
	Графиком квадратичной функции является …

А) прямая;

Б) гипербола;

В) парабола.
	1б

	3.
	Ветви параболы направлены вверх, если …

А) старший коэффициент больше нуля;

Б) старший коэффициент меньше нуля;

В) старший коэффициент равен нулю;.
	1б

	4.
	Ветви параболы направлены вниз, если …

А) старший коэффициент больше нуля;

Б) старший коэффициент меньше нуля;

В) старший коэффициент равен единице;.
	1б

	5.
	Квадратичная функция принимает своё наименьшее значение в вершине параболы, если …

А)  старший коэффициент равен единице ;

Б) старший коэффициент больше нуля;
В) старший коэффициент меньше нуля.
	1б

	6.
	Квадратичная функция принимает своё наибольшее значение в вершине параболы, если …

А)  ветви параболы направлены вверх;
Б) ветви параболы направлены вниз;
	1б

	7.
	Квадратичная функция принимает положительные значения на всей числовой прямой, если …

А) ветви параболы  направлены вверх и она пересекает ось Х;

Б)  ветви параболы  направлены вниз и она не пересекает ось Х;

В) ветви параболы  направлены вверх и она не пересекает ось Х;
	1б

	8.
	Квадратичная функция принимает отрицательные значения на всей числовой прямой, если …

А) ветви параболы  направлены вверх и она не пересекает ось Х;

Б)  ветви параболы  направлены вниз и она не пересекает ось Х;

В) ветви параболы  направлены вниз и она пересекает ось Х;
	1б

	9.
	Квадратичная функция принимает  положительные и отрицательные значения, если …

А) ветви параболы  направлены вверх и она пересекает ось Х;

Б)  ветви параболы  направлены вниз и она пересекает ось Х;

В) ветви параболы  направлены  вверх или вниз и она пересекает ось Х;
	1б

	10.
	Квадратичная функция всегда возрастает на промежутке (-∞; хо), если …
А) старший коэффициент положительный;

Б) старший коэффициент отрицательный;

В) старший коэффициент равен единице.
	1б


Субтест №2. Определение понятий

Раскрыть содержание понятия, продолжив предложение одним из вариантов ответа.

	1.
	Квадратичная функция  - это …

А) функция вида у=αх2+bх+с;

Б) функция вида у=kх+l.
	1б

	2.
	Нули квадратичной функции – это …

А) значения х, при которых функция принимает положительные значения;

Б) значения х, при которых функция принимает отрицательные значения;

В) значения х, при которых функция обращается в нуль.
	1б

	3.
	 Парабола – это …
А) график квадратичной функции;

Б) график линейной функции;

В) кривая линия.
	1б

	4.
	Ось симметрии параболы – это …

А) прямая параллельная оси Х;

Б) прямая параллельная оси У;

В) прямая параллельная оси У и проходящая через вершину параболы.
	1б

	5.
	Вершина параболы – это …

А) точка;

Б) точка (0; 0);

В) точка (хо; уо), где хо = 
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, уо =  у(хо)
	1б


   Субтест №3. Деление понятий (вариант1)
Найти лишнее понятие и объяснить свой ответ.

	1.
	А)   у = 5х+1,                        Б)  у = 3х2-1,                       В)у = 4х2.
	1-2б

	2.
	А) у = 2х2,                        Б) у = 3х2,                        В) у = х2 -3 .
	1-2б

	3.
	А) у = -х2+4х-2,                        Б) у = х2-3х-3,                        В) у = -2х2.
	1-2б

	4.
	А)  у = 
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х2+2х-1,                        Б) у = 2х2 -3,                        В) у = 3х2.
	1-2б

	5.
	А) у = 
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х2,                          Б) у = -
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х2,                           В) у = 2х2.
	1-2б


  Субтест №4. Обобщение (вариант1)
Обобщить понятия, указав ближайшее родовое понятие.

	1.
	Линейная функция;    квадратичная функция.
	1-2б

	2.
	 у = х2;     у = 2х2.
	1-2б

	3.
	 у = х2 + х -2;    у = 2х2 + 2х - 4.
	1-2б

	4.
	 (х1; 0);    (х2; 0).
	1-2б

	5.
	 у = х2 +х + 2;   у = 3х2 – 3х + 1 .
	1-2б


  Субтест №5. Аналогия 
Из понятий, указанных под буквами  А, Б, В, выписать только одно, которое находится в том же отношении, что и в паре исходных понятий.

	№ п/п
	Исходная пара понятий
	Данные понятия
	Количество

баллов

	1.
	Север – юг
	 у = 5х2- ?

А – у = 
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х2;

Б – у = -5х2;

В – у = -5х2 +1.
	2б

	2.
	Математика – наука
	 Квадратичная функция - ?

А – линейная функция;

Б – у = 3х2-5х+2;

В – функция.
	2б

	3.
	Яблоко – груша
	 у= - 6х2+2х ?

А –квадратичная функция;

Б – функция;

В – у = х2-х-2.
	2б

	4.
	Цветок – ромашка
	 Квадратичная функция- ?

А – у = 4х+1;

Б – у = 4х2+1;

В – функция.
	2б

	5.
	Ученик - школьник
	  у = 2х2 + 6х – 4  - ?

А –  у = 2х2 + 6х;

Б –  у = х2 +2х - 3;

В – у = 4х2 + 12х - 8.
	2б


Ключи ответов к субтестам

Субтест № 1. Осведомлённость

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Б
	В
	А
	Б
	Б
	Б
	В
	Б
	В
	Б


Субтест № 2. Определение понятий

	1
	2
	3
	4
	5

	А
	В
	А
	В
	В


Субтест №3 . Деление понятий

	1
	Лишнее понятие А, т.к.  Б и В квадратичная функция

	2
	Лишнее понятие В, т.к. А и Б функция вида у=ах2

	3
	Лишнее понятие Б т. к. А и В ветви направлены вверх

	4
	Лишнее понятие А т. к. Б и В графики растянуты вдоль оси Х

	5
	Лишнее понятие В т.к. А и Б графики сжаты


Субтест №4 . Обобщение понятий

	1
	функци

	2
	Квадратичная функция

	3
	Равнозначные функции

	4
	Очки пересечения с осью Х

	5
	Функции, принимающие только положительные значения


Субтест №5 . Аналогия

	1
	2
	3
	4
	5

	Б
	В
	 В
	Б
	В
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